

Календарь образовательных событий на май 2024 г.

3 мая – Всемирный День Солнца

В преддверии летнего сезона можно провести с детьми беседы и рассказать о пользе и вреде солнца, чем могут быть опасны недостаток солнечного света и долгое пребывание на солнце. Во время прогулок расскажите воспитанникам, как по солнцу люди узнавали, сколько времени, до того как изобрели настоящие часы. Посетите с детьми метеоплощадку ДООУ, познакомьте с солнечными часами. Для родителей можно оформить памятки и разместить их на информационных стендах.

5 мая - Международный день принцесс

Быть принцессой – мечта многих девочек. Исполнить её хотя бы на один день можно 5 мая – в Международный день принцесс. Предложите воспитанницам нарисовать любимых принцесс (Белоснежку, Ариэль, Мериду, Тиану, Рапунцель, Аврору, Жасмин и др.) или даже нарядиться в их костюмы для участия в дефиле.

Вспомните принцесс и царевен из советских мультфильмов: Трубадурочку из м/ф «Бременские музыканты», Царевну Забаву из м/ф «Летучий корабль», Царевну Лебедь из м/ф «Сказка о царе Салтане» и др. Расскажите детям, как должна вести себя настоящая принцесса. Им интересно будет узнать, что принцессы есть и в реальной жизни. Они учатся в университетах, помогают нуждающимся и даже работают.

6 мая - День раскраски

Организуя с детьми День раскраски, расскажите воспитанникам, как она появилась. Есть данные, что книжки-раскраски изобрели братья Маклафлин. В 1880 г. они создали книгу с чёрно-белыми рисунками под названием «Маленькие люди» вместе с известным иллюстратором детских книг Кейт Гринуэй. Дайте детям задание – аккуратно раскрасить сложную картинку. Это потребует от дошкольников определённых усилий и концентрации, поэтому эту работу можно разбить на этапы. Многие психологи считают, что раскрашивание развивает моторику, воображение, творческие способности ребёнка, улучшает координацию глаз, помогает снизить эмоциональное напряжение.

7 мая - день рождения П. И. Чайковского (1840–1893)

Рекомендуем со старшими дошкольниками провести в группе тематическую беседу о Петре Ильиче Чайковском. Можно организовать просмотр советского м/ф «Щелкунчик», где звучит музыка этого композитора. Предложите детям послушать пьесы «Апрель» и «Май» из альбома «Времена года» и нарисовать рисунки – пейзажи, навеянные музыкой П.И.Чайковского.

9 мая - День Победы в Великой Отечественной войне

До даты официального праздника и после него запланируйте с детьми (и родителями) тематические мероприятия (квест-игра, художественно-продуктивная деятельность, рассматривание репродукций картин, беседы и др.). С воспитанниками средних, старших и подготовительных групп посетите выставку «Стена памяти» в ДООУ, расскажите о Всероссийской патриотической акции «Бессмертный полк».

В методическом кабинете имеется информация для бесед с детьми, методические рекомендации и наглядный материал, а в библиотеке детского сада – тематическая художественная литература. Для просмотра можем также предложить видеозаписи выразительного чтения стихотворения и рассказа в исполнении воспитателей ДОУ, подготовленные для участия в прошлогоднем конкурсе «Читаем детям о войне».

12 мая - Международный день медицинской сестры

Дата этого профессионального праздника выбрана неслучайно: 12 мая 1820 г. - день рождения знаменитой англичанки Флоренс Найтингейл, которая во время Крымской войны организовала первую в мире службу сестёр милосердия.

Познакомьте воспитанников старшего дошкольного возраста с историей появления праздника, подчеркнув в беседе значимость профессии медицинской сестры в разные исторические эпохи, роль медсестёр в военное время. Можно посмотреть с детьми презентацию «Образ медсестры в живописи», посвящённую военным сёстрам милосердия (*есть в педкабинете*).

13 мая - Всемирный день одуванчика

Расскажите детям интересные факты об одуванчике. Например: почему этот цветок называют самым пунктуальным (по одуванчикам можно сверять часы: в 06:00 их бутоны раскрываются, а в 15:00 закрываются. Погрешность – всего несколько минут), какие блюда из него готовят (варят варенье, добавляют в супы и салаты), сколько пушистых семян на одной головке этого цветка (около 200. Они могут преодолеть сотни километров, прежде чем закрепятся и начнут произрастать). Предложите детям нарисовать одуванчики и устроить выставку, а на прогулке поиграйте в подвижную игру «Одуванчик».

14 мая - День танца маленьких утят

Восполнять дефицит двигательной активности в группе помогают танцы. Например, с малышами можно исполнить танец маленьких утят, который 14 мая отмечает свой день. Танец маленьких утят – детская песня 1950-х годов швейцарского аккордеониста Вернера Томаса и соответствующий танец. Эту песню переводили на многие языки и исполняли различные артисты. В переводе с греческого языка песня называется «Маленькие утята в ряд», с японского – «Смешная птица», с корейского – «Если бы все были ангелами». Русские слова к этой песне написал Юрий Энтин. Русскоязычная версия стала популярной, когда в 1984 г. её исполнил ансамбль фольклорной музыки под управлением Владимира Назарова.

15 мая - Международный день семей

В этом году праздник особенно актуален, т.к. 2024 г. объявлен в России Годом семьи.

Проведите с детьми беседу, расскажите, что в давние времена люди считали – в каждом доме должен быть домовый, который охраняет покой семьи. Можно предложить детям рассказать о традициях, которые есть в их семье. Накануне этого дня можно провести совместные с родителями мероприятия (например, спортивные соревнования «День открытых дверей» и др.) или родительское собрание.

18 мая - День рождения майского жука

В рамках экологического воспитания запланируйте тематическое мероприятие, посвящённое майскому жуку. Подготовьте презентацию, чтобы рассказать дошкольникам об особенностях этого жука. Майский жук – герой многих детских песенок и стихов («Добрый жук» и др.), а ещё про него есть приметы. Например: если хрущ покружился и сел на голову – приготовьтесь к крупным тратам, быстро пролетел мимо – избежите проблем и трудностей.

19 мая – День детских общественных организаций России

Это праздник юности, патриотизма и любви к Родине. Он ведёт свою историю с советских времен и прежде именовался Днём пионерии. Потеряв былую политическую окраску, сегодня он символизирует дружбу участников детского общественного движения, взаимопонимание детей и взрослых. Многообразие детских организаций в современной России позволяет реализоваться самым разным талантам школьников. Благодаря участию в общественных движениях ребята учатся быть лидерами, умению добиваться успеха, проходят важный этап социализации. Детям подготовительных групп можно рассказать о пионерской организации и её традициях, о пионерах-героях.

20 мая - День Волги

Волга – одна из крупнейших рек не только в России, но и в Европе. Праздник призван привлечь внимание общественности к проблеме сохранения реки, которая является национальной гордостью страны и ценным стратегическим природным ресурсом. В честь празднования Дня Волги во всех регионах, через территории которых протекает эта водная артерия, проводятся экологические мероприятия.

Расскажите детям о Волге и её значении во время Великой Отечественной войны и в наши дни, о волжских городах, о народностях, живущих на её берегах. Организуйте подвижные игры этих народов, а также тематическую выставку детских рисунков.

20 мая - День рождения джинсов

Фирма американца Леви Страусса по пошиву рабочей одежды 20 мая 1873 г. получила лицензию на единоличное право производства прочных брюк из парусины, со швами, усиленными двойной строчкой, с множеством карманов и заклёпками на них. Эта дата и считается официальным днём рождения джинсов. Джинсы стали модной одеждой для представителей всех возрастов и сословий. Расскажите воспитанникам об истории джинсов и организуйте дефиле детских джинсовых изделий.

23 мая - Всемирный день черепахи

Отмечается с 2000 г. Целью стало привлечение внимания общественности к проблеме гибели большого количества этих пресмыкающихся из-за соседства с людьми. Празднование включает в себя маскарады в костюмах черепах, танцы черепах и рассылку весёлых открыток с их изображением. Подготовьте для воспитанников презентацию с познавательным рассказом о жизни черепах. Пусть дети на занятиях по рисованию или ручному труду создадут черепашек, чтобы оформить творческую выставку.

24 мая – День славянской письменности и культуры

Прививать детям любовь к родному слову, родному языку, отечественной истории необходимо с ранних лет. В рамках образовательного события в старших и подготовительных группах можно провести беседу и дать дошкольникам представления о Кирилле и Мефодии как основоположниках славянской письменности, познакомить со старославянским алфавитом, показать сходство и различия современной и славянской азбук.

Другие рекомендуемые виды деятельности: «Виртуальная экскурсия в историю книгоиздания на Руси»; в книжном уголке - выставка книг с необычным оформлением (форма, буквы и др.); «Нарисуй и укрась свою букву»; изготовление рукописных книг – самоделок; консультация для родителей «Испокон века книга растит человека».

27 мая - Всероссийский день библиотек

В этот день в 1795 г. императрица Екатерина II основала Российскую национальную библиотеку. Считается, что первая библиотека на Руси была создана Ярославом Мудрым в 1037 г. при Софийском соборе в Киеве. В настоящее время количество посещающих библиотеки людей значительно сокращается. Всё большую популярность получают электронные библиотечные хранилища, создаваемые в сети Интернет.

Организуйте в этот день с детьми экскурсию в библиотеку ДООУ или Центральную городскую детскую библиотеку на ул. Шубиных. Расскажите, как устроена библиотека, о книгах, которые там есть, какие есть правила пользования книгами в библиотеке.

Рекомендуйте родителям обращаться в детскую библиотеку. Это поможет организовать совместный досуг с ребёнком и сэкономить семейный бюджет на дорогостоящие детские книги.

31 мая - День рождения велосипедного спорта

В 1868 г. в этот день в пригороде Парижа прошла первая гонка на двухколёсных велосипедах. В России с 1903 г. ежегодно проходят велосоревнования. В них участвуют и новички, и профессионалы.

Предлагаем организовать с дошкольниками свой мини-заезд на велосипедах по территории детского сада. Сформулируйте правила велогонки и придумайте приз для победителя. Так Вы проведёте интересную прогулку, а дети получают массу положительных эмоций. Можно организовать это мероприятие с участием родителей, которые будут страховать детей на протяжении всей дистанции.

31 мая - день рождения К.Г. Паустовского (1892–1968)

Для детей Константин Георгиевич Паустовский написал цикл рассказов и несколько сказок. Они учат любить природу, быть наблюдательным, добрым, признавать и самому исправлять свои ошибки.

Прочтите дошкольникам сказки «Растрёпанный воробей», «Тёплый хлеб», рассказы «Корзина с еловыми шишками», «Барсучий нос», «Заячьи лапы», «Кот-ворюга», предложите нарисовать иллюстрации к ним.